

803655

Немерская  
областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ  
ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 100 (8058)

Пятница, 22 мая 1964 г.

Год издания 34-й

Цена 2 коп.

## ФОРМАЛИЗМ — ВРАГ СОРЕВНОВАНИЯ

Перерастание социалистического труда в коммунистический — один из важнейших программных вопросов Коммунистической партии. В нем взаимосвязаны производственно-технические, экономические, организационные и культурно-воспитательные стороны нашей общественной жизни и наиболее ярко выражается единство всех трех основных задач периода развернутого коммунистического строительства: создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений и воспитание нового человека.

Факты показывают, что партийные организации нашего города в основном правильно понимают значение соревнования за коммунистический труд и активно используют его. За коммунистический труд в городе борется более 52.000 человек, в том числе коллективы 29 крупнейших предприятий. Среди предприятий, борющихся за звание коллективов коммунистического труда по итогам работы за 4 месяца 1964 года нет отстающих.

Участники борьбы за коммунистический труд при умелом руководстве со стороны партийных организаций показывают примеры трудового героизма, творческого отношения к работе, образцы высокой сознательности. В результате четкой организации работы коллектив бригады Канавина с шахты «Комсомолец» в марте текущего года добыл 50,5 тысячи тонн угля и установил рекорд рудника. Более 30 очистных бригад на шахтах по почину бригады Ивана Роговского с шахты имени С. М. Кирова успешно штурмуют рубеж «плюс 800». Активное участие приняли трудящиеся города во Всекузбасском смотре резервов повышения производительности труда. За 4 месяца в штабы смотра подано около 5000 предложений, годового экономического эффекта от которых составят свыше 600 тысяч рублей.

Повышая производительность

труда, участники соревнования за коммунистический труд заботятся не только о личной выгоде, но и об общем благе. Только этим можно объяснить просьбы ряда коллективов: горняков и транспортников на шахте «Комсомолец», работников мехцеха на шахте имени С. М. Кирова, некоторых бригад на заводе «Кузбассэлемент» и других о повышении норм выработки. Борьба за коммунистический труд способствовала развитию общественных начал на производстве. Трудящиеся не на словах, а на деле становятся хозяевами фабрик, заводов, шахт. Свидетельство этому — общественное бюро экономического анализа и конструкторские бюро, общественные бюро кормирования и отделы кадров, товарищеские суды и народные дружины, которые сегодня есть почти на каждом предприятии.

Развитие соревнования за коммунистический труд активизировало тягу трудящихся к культуре, знаниям. Около 2.000 человек сегодня являются участниками художественной самодеятельности, большое число трудящихся без отрыва от производства учится в школах, техникумах, институтах.

Вместе с тем в организации соревнования за коммунистический труд все еще много формализма. Главный недостаток заключается в том, что развивая соревнование вширь, партийные, профсоюзные комитеты мало пока заботятся о развитии его вглубь. Качество, содержание соревнования по-прежнему остается недостаточным. Обязательства многих низовых коллективов, борющихся за коммунистический труд непродуманы.

Например, в лесном отделе треста «Ленинголь» многие труженики взяли на себя обязательство: «Не допускать пьянки в рабочее время». Надо ли говорить, что такой пункт унижает достоинство советского рабочего, тем более участника соревнования за коммунистический труд. В 8-м цехе электролампового завода некоторые

## Девятый набирает темпы

Девятый участок шахты «Полысаевская-1», руководимый горным инженером Мартыновым Федором Николаевичем, по праву считается одним из передовых среди очистных участков.

Совсем недавно, в апреле, коллективы лав № 91 и 93 девятого участка без особых колебаний со сменного замера перешли на комплексную организацию и оплату труда. По желанию своих рабочих во главе комплексных бригад бы-

„За плюс 800“

ли поставлены опытные горняки: в лаве № 91 — Короленков Федор Герасимович и в 93-й лаве — Денцель Яков Альбертович. Звеньевыми работают бывшие сменные бригадиры. Горняки сами выбрали бригадиров, сами с них спрашивают, и потому дела идут неплохо.

Апрельский план участком был выполнен на 111,5 процента и выдано дополнительно 2.420 тонн угля.

Хочется особенно отметить, что комплексная организация труда в лавах, даже на первых порах, дала хорошие результаты. Раньше говорили: одну ногу вытаскишь из грязи — другую увязнешь. А в апреле девятый вложился во все технико-экономические показатели. Производительность труда одного рабочего составила 120 процентов.

Бригадиры строго следят за состоянием лав, поддерживая в них надлежащий порядок. И если кто-то провинится — пощады не просят. Мол, сами доверили бригаду, так теперь не обижайтесь. Федор Герасимович Короленков, не считаясь со временем, каждую неделю успевает поработать во всех

трех звеньях. Добрым советом, личным примером трудолюбия он организует коллектив горняков лавы № 91 на высокопроизводительный труд.

Много хлопот в апреле было у этой бригады. На комбайновом пути встретилось нарушение угольного пласта — «размыв». Приходилось комбайну врезаться в забой в разных местах, а оставшиеся участки брали вручную. Хотя было и трудно, все-таки плановое задание перевыполнили.

Борясь за досрочное выполнение плана 6-го года семилетки, в начале этого года коллектив девятого участка брал обязательство: выдать в 1964 году дополнительно к плану 3.000 тонн угля. С этим обязательством горняки успешно справились. Сейчас они пересмотрели его и решили 1964 год завершить с перевыполнением на 5.000 тонн угля.

Успешно участок работает и в мае: с планом справляется. И растет сверхплановый счет девятого. С начала года он составляет более 4000 тонн угля. Как бы не пришлось пересматривать обязательства заново?

В. ТОНЬШЕВ,



Люди радовались, глядя как быстро, один за другим, вставали новые дома в привокзальном районе. И удивлялись, когда им говорили, что все кирпичные дома в кварталах по четной стороне проспекта построила хозрасчетная бригада каменщиков Алексея Ивановича Бурлакова из Ленинского управления «Кузбассжилстрой».

В этом году бригаде поручено строительство 96-квартирного дома. Пройдет недели две, и бригада А. И. Бурлакова даст дом отделочникам, а сама поедет строить дома в другом месте.

На снимке: общий вид строящегося 96-квартирного дома в привокзальном районе.

Идет Всекузбасский смотр

## НЕОБОСНОВАННЫЕ КОНТРАСТЫ

\* Говоря языком цифр  
\* Когда помогает настойчивость  
\* Есть ценность в каждом предложении  
\* Досадные промахи  
\* Не останавливаться на полпути.

Первыми, кто поддержал почин тов. Желтухина на шахте имени Ем. Ярославского была бригада коммунистического труда М. Г. Измestьева. Вслед за ней личный план повышения производительности труда составили бригады И. Р. Ничичука и И. И. Тарасова. А теперь все 12 очистных бригад работают по личному плану.

С начала Всекузбасского смотра резервов производства прошло 5 месяцев. Каковы же результаты работы бригад, участков и в целом шахты? Об этом красноречиво говорят цифры.

Всего по шахте было подано 404 предложения. Из них 381 рассмотрено, 248 внедрено. Экономический эффект от внедрения предложений составил около трех десятков тысяч рублей. Производительность труда рабочих в целом по шахте возросла за 4 месяца текущего го-

да на 2 процента. Предложения подали 272 человека.

Характерно, что в ходе Всекузбасского смотра производительности труда, каждое ценное предложение быстро находило дорогу на другие участки и внедрялось. Например, в качестве специальной крепи в лавах применялись раньше металлические костры. Передвижение их отнимало при подготовке лавы много времени. К тому же это и небезопасно. Коллектив бригады М. П. Измestьева решил заменить костры на тумбы «ОРУ-4».

Не проработали измestьевцы и неделю с применением тумб, как эти самые тумбы, на которые прежде и внимания не обращались, стали применять в лавах №№ 5, 8, 17, 46. И

замена костров на тумбы по этим четырем лавам позволила как бы дополнительно ввести в работу одно очистное звено с суточной добычей в 150 тонн.

В лаве № 17 пласта Геоломовского до применения тумб всегда подавляло кровлю. План по добыче бригада не выполняла. И когда заговорили о применении тумб (предложение подал начальник участка № 1 А. И. Федоров), его встретили в штыки. И так, мол, лавы подавливают. Все же начальник участка настоял на своем. Инженерный расчет А. И. Федорова был правильным. С применением тумб в лаве № 17 уменьшилось выработанное пространство и давление на крепь то-

(Окончание на 3-й стр.)

### Н. С. Хрущев в Порт-Саиде

ПОРТ-САИД. (ТАСС). 19 мая Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, президент ОАР Насер, президент Ирака Ареф и сопровождающие их лица прибыли в Порт-Саид.

На площади Героев высокие гости возложили венки к монументу героев, павших во время обороны города.

Грандиозный митинг состоялся на площади Побед. Здесь собрались сотни тысяч жителей города-героя.

На митинге выступили Гамаль Абдель Насер и Н. С. Хрущев. Их речи неоднократно прерывались бурными аплодисментами и возгласами: «Да здравствует Хрущев!», «Да здравствует Гамаль Насер!». Затем с речью выступил президент Ирака Ареф.

**П**ЕРВОЕ, что бросилось в глаза, когда я пришел на хлебокомбинат, — это идеальный порядок на территории и, надо сказать, недурно оформленная наглядная агитация. До начала рабочего дня в управлении было минут сорок. И, конечно, раньше девяти часов утра я не мог встретиться с руководителями общественных организаций. Но эти сорок минут не пропали даром. На территории комбината, в помещении конторы управления, не прибегая к помощи посторонних людей, я более или менее смог познакомиться с жизнью коллектива, в котором работает около полутысячи рабочих. Моим гидом и помощником была наглядная агитация.

Не успел я переступить порог проходной, как в глаза бросился аккуратно написанный лозунг:

*Ни одного отстающего в пути!*

## КРИЧАЩЕЕ

**У**ДЕТЕЙ есть такая игра — в молчанку. Суть ее проста: кто дольше других не раскроет рта, тот и победил. Милое, безобидное занятие. В Итате оно находит приверженцев даже среди взрослых. И, откровенно говоря, получается совсем не веселая игра: она обертывается бедой.

Своеобразный рекорд немцы побил сектантка Клавдия Соловьева: она с сентября прошлого года не проронила ни слова. Эта женщина средних лет, мать троих детей, предпочитает общаться с ближними при помощи жестов. Муж Василий, дочка Люда и сыновья Вася и Лёня теряются в догадках: как понимать, скажем, что означает взмах кистью правой руки? Сначала дети по наивности полагали: мама шутит, ждали, когда она заговорит, спросит, как они учатся в школе, чем интересуются...

Но увы, «шутка» затянулась. Отвыкли ребята от ласки, от материнского внимания. Шестиклассница Люда, ученица первой школы, подружилась с двойками, трехклассник Вася с пятерок скатился до троек. Пятилетний Лёня забыл, когда он ходил в детский сад с мамой, знает только бабушку да сестренку. У Лени бывает много впечатлений, хочется ими поделиться с мамой. Подойдет, заговорит, а ему ни ответа, ни привета. Да и вообще не по душе детский сад Соловьевой: от лукавого он, мирские власти устроили туда ее ребенка.

Водятся за молчаливщицей из Итаты и другие странности: отказывается участвовать в выборах местных Советов, не желает она ни обед приготовить детям, ни белье постирать, ни словом добрым утешить. Отрекшись при жизни от всего земного, уехала она раньше времени, утешая себя надеждами на второе пришествие Христа.

Много ли радости при такой жене Василию Соловьеву, буровому мастеру геологоразведки? И по-хорошему, и по-плохому пробовал направить Клавдию на путь истинный — не помогает.

И чего бы, казалось, надо было Соловьевой? Есть любящий муж, дети, материально семья обеспечена не хуже других. Сама вот уже лет пять не работает: хватило бы с лихвой времени, чтобы по-настоящему воспитывать ребят, растить их да радоваться.

Так оно и было, пока не коснулись ее фанатические

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 100, 22 мая 1964 г.

# СДВИГИ ЕСТЬ

«Коллектив комбината борется за коммунистический труд». И здесь, недалеко от здания управления комбината, мне представилась возможность познакомиться не только с передовиками производства, но и с ударниками коммунистического труда. На двух больших стендах вывешено несколько десятков фотографий передовиков производства и разведчиков будущего. Подробно о работе многих из них никакого труда не составляло узнать из последнего номера стенной газеты.

Но для того, чтобы полностью понять и почувствовать, чем живет коллектив, борющийся за такое высокое звание, этого, конечно, было мало. Первые свои впечатления требова-

лось дополнить рассказами рабочих, руководителей предприятия.

Вот именно эти рассказы и укрепляют мнение о том, что, несмотря на некоторые недостатки, в этом году на хлебокомбинате и общественные организации, и администрация многое делают, чтобы предприятие работало лучше, чтобы меньше было жалоб и претензий жителей города на плохое качество продукции.

После вступления в соревнование за коммунистический труд (особенно в этом году) коллектив комбината находится в постоянных поисках. Кажется, совсем недавно сдали в эксплуатацию новый завод. Но жизнь подсказала, что мощностю его уже недостаточна. Недалек день, когда завод не сможет справиться с выпечкой того количества хлеба, которое требуется для города. И на заводе не без поддержки партийной организации решают своими силами реконструировать завод. Работа была не из легких. Тут и бессонные ночи специалистов, и жаркие споры, и сомнения. Но сейчас все позади. Завод реконструирован. Его мощностю увеличилась более чем в полтора раза.

Но общественные организации, администрацию завода волновало не только это. На предприятии, которое идет по пути коммунистического труда, должен быть как можно больше облегчен труд рабочих. И, как результат, на первом хлебозаводе заменили дежи. Сделали их намного удобнее и легче.

И, пожалуй, самое главное и самое важное, что появилось на хлебокомбинате, это то, что в центре внимания общественных организаций стал человек,

рядовой человек, со всеми его хорошими и отрицательными сторонами. Воспитанию нового человека здесь

уделяется много внимания. Каждый, как говорится, награжден по заслугам. О передовиках пишут в стенной газете, их портреты висят на досках почета. Ну, а если ты провинился, не жди пощад. Против прогульщиков и пьяниц ополчаются сатирические газеты, «молнии». Каждому из них обязательно придется краснеть перед тем коллективом, в котором он работает. На комбинате сейчас заведен порядок: каждого нарушителя разбирают на профсоюзном собрании. И это уже дает первые результаты. Например, в этом году стало меньше прогульщиков, всего два человека «отметились» в медицинском вытрезвителе.

Очень много внимания уделяет партийная организация борьбе за высокое качество хлебобулочных изделий. Этим вопросом постоянно занимается группа содействия партийно-государственному контролю. Народные контролеры все время находятся в гуще коллектива, добиваются снижения брака.

Кроме того, на хлебокомбинате стало законом каждый случай брака или плохой работы обсуждать на собрании того коллектива, который допустил брак. Правда, на предприятии еще случается брак. Но та настойчивость, с которой ведут с ним борьбу все общественные организации, дает уверенность, что недалеко день, когда брак будет сведен до минимума.

Так что после критики в городской газете дела на комбинате начали заметно улучшаться. И настанет день (он не за горами), когда коллективу хлебокомбината будет присвоено звание разведчиков будущего.

В. ОВЧАРЕНКО.

## Вести с шахты «Комсомолец»

### НА ПРИЗ МНОГОТИРАЖНИ

Стало традицией летний спортивный сезон открывать эстафетой на приз шахтовой многотиражки. Эстафета проходит по улицам поселка, и смотреть соревнования поэтому могут многие жители. На сей раз маршрут был разбит на семь этапов.

Воскресное майское утро. Возле комбината сотни бодельщиков, спортсменов. Семь участков и цехов шахты выставили свои команды. Спортсменам нужно пронести эстафетную палочку 2.100 метров.

Главный судья соревнования электрослесарь Е. Шадрин дает старт. А через пять с лишним минут первые спортсмены уже финишировали.

Приз вручается команде участка № 1. Ее легкоатлеты показали лучшее время в эстафете.

### КОНЦЕРТ В СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ

Второй раз в этом году выезжали члены агитбригады шахты на село. На сей раз их встречали жители села Устюжанино. В составе бригады эстрадный оркестр, солисты, танцевальный коллектив.

Жители села очень тепло встречали каждый номер.

### РАСШИРЯЕТСЯ ПИОНЕРЛАГЕРЬ

Шахтовый пионерский лагерь до сих пор был рассчитан на 150 детей. Но он не мог удовлетворить запросов всех. В этом году горняки вместе с работниками обогатительной фабрики строят еще один корпус. Теперь в сезон одновременно будут отдыхать 200 детей.

## МОЛЧАНИЕ

именины, — не искушай сатанинскими речами; внушил Соловьевой, что нельзя разговаривать с кем-либо, кроме верующих, — такова воля господня, ибо в писании сказано: «Да или нет, остальное — от лукавого».

Верит Дубовиков и в божественные провидения: по ночам сам всевышний якобы откровенничает с ним. Внушения бывают самого различного характера. Однажды господь изрек: «Взру тебя, Семен, на свое божье довольствие». С тех пор, кто бы ни помогал Дубовикову, он знает, твердит: «Бог меня не забывает».

Верует Дубовиков не первый год. Демобилизовавшись по инвалидности еще в годы войны, он вернулся в родное село. Обзавелся семьей, получал пенсию, занимался посильным делом. Ни о каком боге не помышлял, да случилось так, что отнеслись к нему не совсем внимательно — урезали личный понос, не объяснили толком, как и почему... Обиделся человек. Нашлись сердобольные «утешители», которые подлили масла в огонь, посоветовали искать правду в «святых» книгах.

Не сразу придали этому значение в поссовете и просмотрели человека. Сейчас к Семену Дубовикову внимательны, как ни к кому, а сдвигов не видно... Это уже законченный фанатик, от которого пострадали и его семья, и семья Соловьевых.

Молчание Соловьевой — кричащее молчание. В апреле 1962 года жители поселка хо-

датайствовали перед поссоветом и райисполкомом о лишении Соловьевой прав материнства. Было

принято специальное решение профсоюзного собрания по месту работы ее мужа. К этой крайней мере, несмотря на решение, не прибегли: жаль, что дети останутся без матери, авось, она одумается и прочее. Прошло два года, ничего не изменилось за это время. Опять на первое место выступает жалость. И получается какой-то замкнутый круг: жаль Дубовикова (инвалид все-таки) жаль мать (и без того натерпелась, наказана за свою духовную слепоту)... Жаль детей, а как им помочь?

Жалостью, как говорится, беде не поможешь. Давно нужно пригласить Дубовикова на суд общественности и предупредить со всей строгостью: верить или не верить — ваше личное дело, но отравлять сознание другим своим бредом, фанатизмом мы вам не позволим.

Нелегко принять окончательное решение о лишении Соловьевой материнских прав, но легче ли от того, что страдают ее дети? Забота об их будущем сейчас — самое важное. Женсовет школы взял опеку над ребятами, но он дальше пассивной жалости не идет. А почему бы не определить детей в интернат, не решить, в конце концов, и на крайнюю меру, которая многих пока отпугивает. Все ждут, когда все образуется само собой. А это опасно. Упущенное в свое время придется наверстывать дорогой ценой.

В. МАТВЕЕВ.

Тажинский район («Кузбасс»)

## Почетное звание — художнику и КС-конструктору



Адолфу Ирбите — заместителю главного конструктора Рижского радиозавода имени А. С. Попова Указом Президиума Верховного Совета Латвийской ССР присвоено почетное звание заслуженного деятеля искусств Латвийской Республики. Работы Ирбите привлекали внимание посетителей международных выставок и ярмарок. Ему присуждались золотые медали и «Гран-при» на всемирных выставках в Париже и Брюсселе за участие в оформлении радио высшего класса «Люкс», «Алмаз», «Кристалл», «Рубин» и других. Последняя золотая медаль получена художником в прошлом году на ярмарке в Лейпциге за участие в создании стереофонической радиолы «Ригонда» высшего класса.

Сейчас Адольф Ирбите работает над улучшением внешнего вида транзисторных приемников. Его малогабаритные приемники на полупроводниках «Гауя» и «Селга» уже получили всеобщее признание в Советском Союзе и других странах. Скоро на прилавках магазинов появятся изящные миниатюрные радиоприемники «Бяга» и «Орбита». Их внешнее оформление — также работа Ирбите.

На снимке: А. Ирбите.

Фото Е. Фадеева.

Фотохроника ТАСС.

# НЕОБОСНОВАННЫЕ КонтРАСТЫ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

же соответственно уменьшилось. Поддавливания лавы не стало. Теперь коллектив бригады, руководимый Н. Я. Лангом, ежемесячно выполняет план и даже берет рубеж «плюс 800».

Или другое предложение. Раньше в качестве завальных стоек применялись деревянные. При посадке лавы их вырубали и, безусловно, повторно использовать не могли. А как избежать такого большого перерасхода крепящего леса? Оказывается, можно. Теперь в большинстве лав применяются в качестве завальных металлические стойки «КСТ-4» или «М-20». И с применением нового оборудования пришли новые успехи в труде.

А сколько уходило времени на переноску ранее применяемых хвостовых. Установив их чуть не так, и цепь конвейера при работе «вылазит» за решетки или вовсе соскакивает с хвостовой звездочки. Много было из-за этого поломок. Теперь на всех скребковых конвейерах стали применяться облегченные хвостовые с ребристым барабаном. И если когда-то переноской хвостовой занималось двое-трое горнорабочих, то теперь один справляется и притом быстрее.

Про обшивку деревянными вырезками скребковых конвейеров на других шахтах знали давно. А на нашей шахте — нет. И вот по примеру коллектива участка № 5 (начальник участка В. Я. Толмачев) стали обшивать скребковые конвейеры. После внедрения этого предложения в выработках прекратилась заштыбовка, не стало и остановок горнотехническим инспектором. Да и самим приятно, когда в выработке чисто.

Есть ценность в каждом данном предложении. Горнорабочий Николай Штальбаум предложил дополнительно поставить у грузчика звездочку. Дело в том, что при разбивке и выгрузке больших кусков угля цепь грузчика часто слетала. Слетит цепь, а потом возись с ней. На это уходило много времени. По-

сле внедрения предложения Николая Штальбаума таких аварий не стало.

Большого внимания заслуживает второе предложение Николая Штальбаума. Недавно для увлажнения массива угля бурили шпур, а потом бурили новые — для подпалки лавы. Николай предложил шпур располагать так, что их можно использовать для увлажнения и для подпалки.

На участке № 3 по предложению помощника начальника участка тов. Рыкунова увеличен захват бара с 1,5 до 1,6 метра, за счет добавки звена в режущую часть комбайна. Результат — 50 тонн дополнительного топлива в сутки.

Не отстают от очистников и проходчики. На подготовительном участке № 8 (начальник участка тов. Шерин) был сделан оградительный щиток, прикрепленный к раме вагона-скипа. При опрокидывании скипа щиток поднимается с рамой и выпускает уголь. Если с отпалки нагружали раньше 28 вагонов-скипов, то теперь уголь помещается в 18 вагонов-скипов, которые просто-напросто полнее загружены. Экономия во времени у звена составила один час.

Много дельных предложений было подано в ходе Всекузбасского смотра. И, пожалуй, внедрение их сыграло большую роль в том, что шахта за 4 месяца дополнительно к заданию выдала 51.017 тонн угля.

Но в последнее время в этом хорошем деле появились, как говорится, трещины. Почти на каждом участке в книге предложений по повышению производительности труда записано: «При помощи тройника сделать второе бурение, чтобы можно было без перестановки электропилы во время подрезки лавы бурить шпур для подпалки». Сделано такое предложение почти на каждом участке. Но, к сожалению, это предложение остается только на бумаге. А внедрить его несложно.

Или взять другое. На участке № 3 в пятой лаве для опережающих подхватов по конвейерному и вентиляционному штрэку применяются металлические стойки «М-6». Это дает экономии в месяц около 250 деревянных стоек длиной в 1,8 метра. Так почему не внедряют это на других участках? Досадно и непонятно!

И еще более непонятен ощущаемый сейчас спад подачи предложений. Штаб в настоящее время почти не действует. Как говорится, остановились на полпути. К хорошему это не приведет. Если за первый квартал по шахте производительность труда возросла на 2 процента, то по участку № 7 (начальник участка тов. Казанцев) она составила всего 82,3 процента, по участку № 9 (тов. Пико) — 87,3 процента и по участку № 7 (тов. Перегудов) — 80,3 процента. Думаете, на этих участках нет резервов повышения производительности труда? Есть! И только, чувствуя бездеятельность штаба смотра, инертней стали руководители участков, потеряли интерес рабочие. А смотр продолжается. И сделать предстоит еще немало.

С. СИМОНОВ,  
рабкор.

## ЛЮДИ И ТЕХНИКА

Кемеровская область. На шахте «Абашевская» 3-4 бригада Александра Никитина добыла в марте за 26 рабочих дней очистным механизированным комплексом «Тула» 32750 тонн угля при норме 16400 тонн. Это новый всесоюзный рекорд добычи угля.



На снимке: А. Ф. Никитин (справа) с членами своей бригады.  
Фото В. Христенко. Фотохроника ТАСС.

### Братской ГЭС управляют два человека

БРАТСК. (ТАСС) На Братской ГЭС вступил в строй центральный пульт управления. Теперь работой крупнейшей в мире гидроэлектростанции управляют всего два человека: дежурный инженер и его помощник.

С помощью различных электрических и телемеханических устройств дежурный инженер может пускать и останавливать агрегаты, снимать и увеличивать нагрузку в каждом из них, управлять выключателями распределительного устройства и линиями электропередачи.

### Эшелон разгружен за час

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК. (ТАСС) На заводе проследовал состав с углем. Началась разгрузка. Машинист вагоноопрокидывателя Иван Марченко поворачивает рычаг — мощный агрегат поднимает пульман, груженный углем, переворачивает его над бункером и уже пустой вагон снова ставит на рельсы. За час один человек разгрузил эшелон. Прежде такой состав разгружали 120 человек в течение четырех часов.

Сейчас на Днепродзержинском коксохимическом заводе профессия грузчика исчезла. Иван Марченко в прошлом грузчик за смену выполняет работу 250 человек.

### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ГРЫЗНЯ В „АТЛАНТИЧЕСКОМ СЕМЕЙСТВЕ“

3 дня, с 12 по 14 мая, в столице Голландии — Гааге проходила очередная сессия совета Атлантического блока (НАТО).

Совет НАТО является высшим политическим органом этого блока. Он собирается на свои сессии два раза в год — в мае и декабре — и обычно в них принимают участие не только министры иностранных дел, но и министры обороны 15-ти стран — участниц НАТО.

Это и понятно. Атлантический блок был для того и создан, чтобы объединить усилия капиталистических государств для подготовки военной агрессии против Советского Союза и других социалистических государств, со стороны которых якобы существует военная угроза. Но миролюбивая политика Советского Союза день за днем выбивает почву из-под ног военного союза капиталистических держав. С каждым годом усиливается сопротивление народов политике гонки вооружений, которую этот союз проводит. Не успел Атлантический блок родиться, как он сразу же вступил в полосу кризиса, который с каждым годом обостряется. К тому же между странами — участницами блока — нет согласия. Каждая из них превышает всего ставит свои собственные эгоистические интересы. Раздоры в «атлантической семье», как показала история всех последних лет, не ослабевают, а усиливаются и тем самым углубляют кризис в НАТО.

На гаагской сессии это обнаружилось особенно наглядно. Начнем хотя бы с того, что на сей раз в ней участвовали только министры иностранных дел, а военные министры отсутствовали. Видно, заправили НАТО начинают обрабатывать, что болтовня о «военной угрозе» со стороны

СССР выглядит просто смешной. Ведь совсем еще недавно президент США Джонсон и лидеры других стран НАТО вынуждены были открыто признать, что Советский Союз стремится к миру. Да и соотношение сил изменилось в пользу СССР и других социалистических стран настолько, что империалистам пришлось поубавить свой воинственный пыл, искать для применения вооруженных сил НАТО новые объекты, новые районы.

«Мы должны», — сказал на гаагской сессии государственный секретарь США Д. Риск, — приспособить НАТО к меняющейся международной обстановке». Все свои усилия на сессии Риск направил на то, чтобы склонить союзников США по НАТО к участию в карательном походе против национально-освободительного движения народов Юго-Восточной Азии, в первую очередь, против народа Южного Вьетнама. Он добивался также поддержки в борьбе против Кубы, настаивал на том, чтобы Англия и другие страны НАТО присоединились к проводимой Вашингтоном экономической блокаде Кубы, прекратили торговлю с ней.

Однако планы «расширения сферы деятельности» НАТО не встретили поддержки ни со стороны Англии, ни со стороны других участников блока. И не потому, конечно, что они питают сочувствие к народам Кубы и Южного Вьетнама. Просто вмешательство в дела этих народов не сулит им никакой выгоды. Таскать же «каштанов из огня» для американского союзника у них нет охоты.

Из всех участниц гаагской сессии только Западная Германия изъявила готовность пойти навстречу требованиям США. Еще до сессии западногерманское правительство согласилось заключить с США соглашение об оказании им

помощи в войне против народа Южного Вьетнама. Однако в обмен представитель Западной Германии Шредер потребовал на сессии совета НАТО, чтобы она официально одобрила боннский план разрешения германской проблемы. А план этот, как нашему читателю уже известно, предусматривает ни больше, ни меньше, как ликвидацию Германской Демократической Республики, распространение власти боннских реваншистов на всю Германию и восстановление ее в границах 1937 года. Одним словом, это план реванша за проигранную Гитлером войну.

Надо сказать, что у участников гаагской сессии хватило здравого смысла и осторожности, чтобы не пойти открыто навстречу этим авантюристическим и опасным притязаниям Бонна в их полном объеме. Тем не менее они согласились включить в сообщение об итогах сессии пункт, в котором говорится, будто, боннское правительство является единственным законным германским правительством и будто бы оно имеет право выступать в международных делах от имени всего немецкого народа.

А это означает, что западные империалистические державы по-прежнему закрывают глаза на реальное положение, сложившееся в Европе, не хотят считаться с фактом существования Германской Демократической Республики.

Это означает, что боннские реваншисты продолжают оказывать влияние на политику НАТО. И хотя участники этого блока на гаагской сессии совета не приняли по существу ни одного важного конкретного решения, само существование НАТО продолжает служить источником тревоги и беспокойства во всем мире.

Я. МАЗОР.  
(ТАСС)

### Коротко о разном

#### ДРЕВНЕЙШИЙ ПРЕДОК ЧЕЛОВЕКА!

В Северной Танганьике группа палеонтологов под руководством англичанина доктора Льюса Лики обнаружила окаменелые останки пигмеев, имевших прямую походку, но небольшой объем мозга. Как полагают, это — древнейший предок современного человека, живший около 1.820 тысяч лет назад. Он считается совершенно новым видом первобытных обезьянолюдей.

О своем открытии английский ученый сообщил на пресс-конференции в Вашингтоне. Как передало агентство Рейтер, доктор Лики занимался изучением этого вопроса в 1961—63 гг. Ученый выразил мнение, что современный человек произошел именно от этого вида первобытных обезьянолюдей, а не от яванского человека, жившего 500 тысяч лет назад, и не от синантропа, жившего 1750 тысяч лет назад.

Е. ЕФИМОВ,  
(ТАСС).

#### СТРАУСЫ—ПОМОЩНИКИ ЧАБАНОВ

Страусы, как известно, быстро бегают, отличаются сравнительно большой силой и готовностью в любое время отразить атаку противника. Южноафриканские чабаны считают их своими самыми надежными и незаменимыми помощниками. Пока птица находится на посту, ничто не грозит отарам овец. Не раз они выдерживали даже атаки хищников. Однажды молодой страусенок бросился на автомашину, приняв ее за грозного противника.

М. КОРОЛЕВ,  
(ТАСС).

# ЧТОБЫ РАДОВАЛО ГЛАЗ

На территории домов с 11 по 20, что по Новокировскому проезду, я побывал по просьбе домоуправа ЖКО шахты имени Ем. Ярославского Н. Бутенко.

— Сходите, — сказал он, — посмотрите как по-разному выглядят дворы, может быть, и поможете чем. Слова домоуправа — сушая правда. Если во дворах домов №№ 12, 14, с приходом весны жильцы сумели навести порядок, то о жильцах домов №№ 11, 13 не скажешь этого. Они рук не соизволили приложить, хотя, наверняка, каждому стыдно заходить в свой двор. Всюду камни, палки, железо, различный хлам. Все это создает такое впечатление, будто здесь прошел сильный ураган.

Канализационный колодец не закрыт. Его привратили в мусорную яму. И что, характерно, здесь же играют дети.

«Ураган» прошел и по территории домов №№ 16, 18. Ограда вся поломана, повалена. А на улице лежит

куча веток. Из-за хлама не видно мусорного ящика. Деревья не побелены. Против 16-го дома разбросаны дрова, они нагромождены и над стойками. Здесь же валяется изогнутая велосипедная рама...

Смотришь на все это и диву даешься: неужели не стыдно жильцам, неужели так трудно навести порядок? Могли же по-хозяйски украсить свой двор жильцы дома № 14. Горный мастер М. Пермяков подстриг деревца, комбайнер 4-го участка тов. Игнатов возглавил работу по разбивке клумб, даже ребятишек привлек сюда, и они довольно-таки хорошо потрудились. Копали землю, подносили пласты дерна для клумб.

Пройдет немного времени, и люди будут любоваться цветами, выращенными своими руками. И просто обидно, что не все жильцы хорошо относятся к наведению

чистоты и порядка на своих территориях. Вот хотя бы жильцы дома № 16. Здесь был организован субботник. И

такие представительные люди, как помощник начальника 5-го участка тов. Рожков и его жена медицинская работница, не соизволили даже показаться на субботнике, хотя знали об этом и время свободное у них было.

— На Рожкову всегда нападает вирусный грипп, когда речь заходит об уборке территории, — говорит домоуправ Н. Бутенко.

В этом же доме проживают начальник 9-го участка С. Л. Пилко, горный мастер тов. Почейкин, мастер-взрывник тов. Латышкевич и другие, кто не жалеет своего труда в общее дело.

Пора всем взяться за лопату и метлу и навести образцовый порядок во дворах, чтобы было приятно отдохнуть, чтобы внешний вид двора радовал глаз.

С. СМЕРНОВ.

## Артисты драмтеатра в гостях у шахтеров

В прошлую среду к горнякам шахты имени С. М. Кирова пришли артисты Рубцовского драматического театра, гастролирующие в нашем городе.

Режиссер театра рассказал во вступительном слове о работе артистов над образами, а затем собравшимся были показаны отрывки из пьес. Горняки тепло принимали каждое выступление профессиональных артистов.

Н. ЛОМОВ.



## РЕШЕНИЕ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО (ПРОМЫШЛЕННОГО) СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ 26 МАРТА 1964 ГОДА

### О мерах по усилению охраны общественного порядка на территории Кемеровской области

Руководствуясь Указами Президиума Верховных Советов СССР от 21 июня 1961 года и РСФСР от 3 марта 1962 года, областной Совет решил:

1. Обязать исполкомы городских и районных (промышленных) Советов депутатов трудящихся принять необходимые меры к наведению общественного порядка на территории городов, рабочих поселков и сельских Советов, подчиненных промышленному облисполкому, привлекая к этому широкие слои населения, всемерно содействуя улучшению работы добровольных народных дружин, товарищеских судов и иных общественных организаций трудящихся.

2. Установить, что нарушениями общественного порядка являются следующие отступления от установленных норм поведения в общественных местах:

- а) употребление спиртных напитков на улицах, площадях, рынках, в скверах, магазинах и других общественных местах;
- б) устройство азартных игр и гаданий, порча объявлений, афиш и плакатов;
- в) курение табака в общественных местах, если о запрещении курения в этих местах имеются объявления;
- г) игра на музыкальных инструментах и пение на улицах, во дворах домов, в многоквартирных жилых домах и в общежитиях с 12 ночи до 7 часов утра;
- д) загрязнение тротуаров, проезжей части улиц, площадей и других общественных мест окурками, бумагой, шелухой семечек и т. д.;
- е) проезд по аллеям парков, садов, скверов, по тротуарам и пешеходным дорожкам на велосипедах, мототележках и других видах транспорта;
- ж) выставление на балконы, а также на подоконники открытых окон громкоговорящих установок, за исключением репродукторов, установленных городской радиосетью по согласованию с испол-

комами городских Советов.

3. Лица, виновные в совершении перечисленных нарушений, подвергаются через административные комиссии предупреждению, штрафу до 10 рублей, а также мерам общественного воздействия.

4. Заведующие и директора ресторанов, столовых, магазинов, театров, кино, садов, парков, стадионов, управляющие домами, коменданты общежитий, начальники строек, директора предприятий и другие должностные лица привлекаются к административной ответственности — предупреждению, штрафу до 50 рублей:

- а) за допуск в общественные места лиц в нетрезвом состоянии и принятие мер к предупреждению нарушений общественного порядка;
- б) за отпуск спиртных напитков лицам, находящимся в состоянии опьянения, и несовершеннолетним.

5. Предоставить право сотрудникам милиции, непосредственно несущим охрану общественного порядка, за невыполнение пункта 2 настоящего решения, а также за нарушение порядка в магазинах, театрах, кино, на трамвайных и автобусных остановках налагать на нарушителей административные взыскания на месте в виде штрафа в 1 рубль в городе Кемерове и 50 копеек в других городах, рабочих поселках и сельских Советах.

6. Обязать управление общественного порядка городских, районных отделов, отделений милиции и административные комиссии горисполкомов о всех случаях привлечения к административной ответственности за нарушение общественного порядка сообщать в организации по месту работы и учебы нарушителей.

7. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на исполкомы городских, районных, поселковых и сельских Советов и органы милиции.

8. Решение Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 29 июня 1962 года считать утратившим силу.

Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования его в газете «Кузбасс» и действует на территории городов, рабочих поселков и сельских Советов, подчиненных Кемеровскому областному (промышленному) Совету, в течение двух лет.

Председатель исполкома областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся **Г. ДЕНИСОВ**, секретарь исполкома областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся **Р. МИРОНОВА**.

Ленинск-Кузнецкое педагогическое училище ПРОВОДИТ 30 МАЯ с 6 часов вечера ПЕРВЫЙ ВЕЧЕР-ВСТРЕЧУ с бывшими выпускниками училища. Просим всех выпускников принять участие в вечере.

Иванов Николай Алексеевич, проживающий по ул. Горького, № 26—6, возбуждает дело о расторжении брака с Ивановой Елизаветой Никифоровной, проживающей по ул. Барнаульской № 23. Дело будет слушаться в нарсуде гор. Ленинск-Кузнецкого.

никам милиции, непосредственно несущим охрану общественного порядка, за невыполнение пункта 2 настоящего решения, а также за нарушение порядка в магазинах, театрах, кино, на трамвайных и автобусных остановках налагать на нарушителей административные взыскания на месте в виде штрафа в 1 рубль в городе Кемерове и 50 копеек в других городах, рабочих поселках и сельских Советах.

6. Обязать управление общественного порядка городских, районных отделов, отделений милиции и административные комиссии горисполкомов о всех случаях привлечения к административной ответственности за нарушение общественного порядка сообщать в организации по месту работы и учебы нарушителей.

7. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на исполкомы городских, районных, поселковых и сельских Советов и органы милиции.

8. Решение Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 29 июня 1962 года считать утратившим силу.

Председатель исполкома областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся **Г. ДЕНИСОВ**, секретарь исполкома областного (промышленного) Совета депутатов трудящихся **Р. МИРОНОВА**.

Ленинск-Кузнецкое педагогическое училище ПРОВОДИТ 30 МАЯ с 6 часов вечера ПЕРВЫЙ ВЕЧЕР-ВСТРЕЧУ с бывшими выпускниками училища. Просим всех выпускников принять участие в вечере.

Иванов Николай Алексеевич, проживающий по ул. Горького, № 26—6, возбуждает дело о расторжении брака с Ивановой Елизаветой Никифоровной, проживающей по ул. Барнаульской № 23. Дело будет слушаться в нарсуде гор. Ленинск-Кузнецкого.

МОСКВА. Недавно коллектив второго завода отметил знаменательную дату. С конвейера сошли 80-миллионные часы. Столько часов выпустил завод со дня своего основания. За первые четыре месяца этого года выпущено сверхплановой продукции на 250 тысяч рублей.

На снимке: ударник коммунистического труда комсомолка Инна Пикаленкова (слева) обучает профессии сборщицы молодую производственницу Ларису Коноплеву.

Фото Б. Третьякова.

Фотохроника ТАСС.

## СПОРТ

### В зачет спартакиады

Проходит спартакиада школ города. Близятся к концу соревнования по баскетболу, как у девушек, так и у юношей. Уже определены победители: среди юношей — учащиеся школы № 38, среди девушек — школы № 2.

23 и 24 мая будут проводиться соревнования по спортивной гимнастике и останутся — по легкой атлетике и плаванию. По окончании состязаний по этим видам спорта определяются победители в общем зачете спартакиады.

### Торжества на стадионе

В честь 40-летия со дня присвоения пионерской организации имени В. И. Ленина юные ленинцы города провели легкоатлетические соревнования на стадионе «Труд». После

упорной борьбы места распределились так: первое (у девушек) — школа № 3, второе — школа № 22. У мальчиков: первое — школа № 38, второе — школа № 22.

Всего в состязаниях приняли участие более 200 пионеров из 17 дружин.

С. БУРЛОВ.

### На экранах телевизоров

ПЯТНИЦА

22 мая

11.00 «Человек-амфибия».

Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ

19.00 Телевизионные новости.

19.15 Всегда в пути.

19.25 Мы к коммунизму на пути. «Равнодушно — бой».

19.45 Телевизионный музей изобразительного искусства.

20.30 «Рисунки без подписи». Телефильм.

20.40 Календарь полевых работ.

20.50 «Человек-амфибия».

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Рубцовский театр драмы 23—24 мая БАРАБАНЩИЦА Начало в 7-30 вечера.

### Комбинату стройматериалов СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

токарь по металлу, не ниже 4-го разряда, электросварщик, знающий газосварку, электрик 5-го разряда. Обращаться: 10-й участок, ул. Конная, № 1 комбинат стройматериалов, отдел кадров.

### Ленинск-Кузнецкому таксомоторному автохозяйству СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

опытный старший экономист и главный бухгалтер. Обращаться по адресу: ул. Гагарина, № 21.

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм КОДИН

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

КУДА БЫ ОНА НИ ШЛА

Сеансы: 9-00, 2-30.

МАЛЫЙ ЗАЛ

Киносборник

СЕВА ЛЕЧИТ ДРУГА

Сеансы: 10-00, 11-30.

БЕСПРИДАННИЦА

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

БАРАБАНЫ СУДЬБЫ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

СМЕРТЬ ЗОВЕТСЯ ЭНГЕЛЬХЕН

(1-я серия)

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 5, 7, 9.

«РОДИНА»

ЧЕРНЫЕ КРЫЛЬЯ

Сеансы: 10-45, 12-45, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

СМЕРТЬ В СЕДЛЕ

Сеансы: 9-10, 2-30.

«РЕКОРД»

СОТРУДНИК ЧК

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.